
 
 

ATA N° 17/2022 - Sessão Ordinária 
 
Aos vinte e oito dias do mês de setembro de dois mil e vinte dois, nas dependências da 
Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e 
secretariada por Mateus Arthur Specht e Marco Dahmer ainda presentes, Nelson Leal de 
Lima, Joel André Kleinschmitt, José Roberto Rosa dos Santos, Cleiton Graff, Nicolau 
Selvino Rambo, Roque Liro Stefens e Dirceu Ervino Müller. O presidente Mateus Arthur 
Specht, da inicio a sessão com a matéria do EXPEDIENTE: está dispensada a leitura da 
Ata em plenário, sendo que todos os vereadores receberam a mesma pelo Grupo de 
Whatssap, no plenário o presidente coloca a Ata 16/2022 em votação e é aprovada por 
unanimidade. Em continuação o secretário Marco informa as correspondências recebidas 
e que se encontram arquivado. Na ORDEM do DIA: O Projeto de Lei 1526/2022 -"Altera a 
Lei Municipal nº 1047/2013, que Reestrutura o Regime Próprio de Previdência Social dos 
Servidores Públicos Efetivos do Município de Harmonia/RS, aos termos do art. 40 da 
Constituição da República, e dá outras providências.” Aprovada por Unanimidade.  Ainda 
na ordem do dia temos O Pedido de Providencia de INICIATIVA DO VEREADOR ROQUE 
LIRO STEFFENS, PEDIDO DE PROVIDENCIA Nº 06/2022 – ROQUE LIRO STEFFENS - 
abaixo firmado,vem perante Vossa Excelência, requerer o encaminhamento do presente 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA, ao Executivo Municipal para realizar uma reforma na antiga 
Escola de Saudades onde o Clube de Mães Dona Leopoldina usava o espaço pra realizar 
seus encontros mensais, desde então os encontros não estão acontecendo por o prédio 
estar em péssimas condições para o uso, a comunidade solicita uma reforma com 
urgência ou até uma nova construção para que os encontros voltem a acontecer. 
Aprovada por Unanimidade. O Pedido de Indicação DE INICIATIVA DO VEREADOR 
CLEITON GRAFF, PEDIDO DE INDICAÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 12/2022- 
Considerando o amplo espaço na Praça Municipal Pedro Bertoldo Gewehr, bem como o 
grande número de munícipes que utilizam o local para lazer, indico ao Gabinete do 
Prefeito Municipal de Harmonia, Ernani José Forneck, que faça o estudo de viabilidade, 
para implantação de novos brinquedos para as crianças, através da aquisição de um 
Parque Infantil de Plástico. Nosso município está crescendo e, principalmente, aos 
domingos, é possível ver a Praça Municipal do Centro da cidade e suas imediações com 
bastante movimentação, especialmente de famílias que levam os seus filhos para brincar 
no local. Desta forma, acredito que, com a aquisição de novos brinquedos, poderemos ter 
mais espaços e maior atrativo para as crianças, trazendo, cada vez mais, melhor 
qualidade de vida para todos os harmonienses e visitantes. Por todas estas razões, 
solicito ao Poder Executivo, que adquira um novo Parque Infantil de Plástico para 
colocação na Praça Municipal de Harmonia, dentro da capacidade e conveniência do 
Gabinete do Prefeito. Aprovado por Unanimidade.  A Moção de Apoio Nº02/2022 de 
iniciativa do Vereador Mateus Arthur Specht Moção de Solidariedade ao chamamento de 
todos os aprovados na primeira fase do concurso vigente da SUSEPE RS, para que 
sejam convocados para a segunda fase (teste de aptidão física), previstos no certame. 
Após aprovada, requer-se o seu envio ao Excelentíssimo Governador do Estado do Rio 
Grande do Sul e ao Excelentíssimo Vice-Governador e Secretário da Segurança do 
Estado do Rio Grande do Sul. EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS Assunto: Chamamento dos 
744 Aprovados na fase objetiva do Concurso da Susepe 2022 para a realização do Teste 
de Aptidão Física –TAF– e demais etapas do certame, O concurso estabeleceu que para 
aprovação na fase objetiva os candidatos deveriam atingir 60 pontos para seguir nas 
próximas etapas, sendo que 3744 candidatos atingiram tal índice. Porém, o edital 
restringiu à próxima etapa 3000 candidatos. Nós estamos buscando o chamamento dos 
744 aprovados para realização das próximas etapas a fim de gerar economia para o  



 
 
estado e celeridade ao processo. Importante esclarecer que, dos 3.000 candidatos que 
foram para as próximas fases mais de 700 já foram eliminados, ou seja, a expectativa da 
administração pública de ter em seu cadastro de reserva 3000 candidatos está sendo 
frustrada. Uma das razões pelas quais o chamamento dos 744 aprovados excedentes 
pode ocorrer é para completar o quadro de cadastro reserva e atingir a expectativa de 
3.000 candidatos. Por fim, poderão ser utilizados testes de aptidão físicos já pagos pelo 
Governo para o cargo de Agente Penitenciário Administrativo (APA) que não serão 
utilizados, porém podem ser remanejados para o cargo de Agente penitenciário (AP). 
Aprovado por Unanimidade. Fica a disposição para a consulta depois da apresentação 
em audiência publica o MGS relatório (monitoramento de gestão em saúde) da saúde 
referente ao 2º quadrimestre de 2022. O GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não temos 
Escrito. Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, O vereador Cleiton Graff saudou aos 
presentes aos que nos acompanham em suas casas pelo facebook, agradeceu aos 
colegas pelo pedido de indicação que foi aprovado é muito interessante e com certeza 
pessoal o vai gostar e muito porque em finais de semana a praça sempre ta lotada de 
pessoas e assim daí vai ter os brinquedos para as crianças.  Agradeceu a administração 
municipal em especial ao  Léo e Ernani pelos serviços solicitados e realizados em arrumar 
as estradas de Saudade, e na oportunidade estendeu um convite especial a todos porque 
na sexta-feira vai começar o futebol de salão são todos convidados. O Vereador Dirceu 
Ervino Müller saudou aos presentes aos que nos acompanham em suas casas pelo 
facebook agradeceu ao colega Michael pelo espaço cedido neste mês, também 
parabenizar o prefeito e pela operação tapa-buraco que estão fazendo Estrada sentido 
Harmonia São Benedito e também lembrando os eleitores que domingo tem as nossas 
eleições para deputados estaduais federais e presidentes lembrando também o pessoal 
pra escolher um bom candidato porque hoje nós temos candidato que trouxeram e trazem 
emendas ao nosso município agora então está na hora do nosso município retribuir em 
forma de voto. O Vereador Roque Liro Steffens saudou aos presentes aos que nos 
acompanham em suas casas pelo facebook referente a esse pedido de providencia 
solicitado é para o uso da comunidade e do clube de Mães de Saudades que já espera 
muito tempo para essa reforma sair então acho que agora com acordo dos vereadores 
talvez em breve ela vai começa, e o  Clube de mães tem a sua sede para fazer as 
reuniões mensais assim é muito importante,  hoje é a última sessão para mim seja 
agradeceu a oportunidade,muito obrigado. O vereador José Roberto Rosa dos Santos 
saudou aos presentes e aos que nos assistem pelo facebook, agradeceu e parabenizou a 
administração municipal pelo dia do descarte correto é uma é uma iniciativa muito boa e 
lá  tem muita coisa nesse sentido descartes são latas de tinta que o lixo assim que não é 
não convencional que não é recolhido pelos caminhões então a gente tem esse espaço lá 
para levar esse material que fica trancando em casa e  vai ter o descarte correto. 
Parabéns a prefeitura pretende se ativa que era assim também é só um comentário estive 
viajando a semana passada e eu não entendo porque que no Rio Grande do Sul existem 
os pedágios mais caros, por onde passamos as estradas era impecável sem buracos e 
muito bem sinalizadas. O vereador Joel André Kleinschmtt saudou aos presentes e aos 
que nos assistem pelo facebook, Deixou um convite para participarem dos jogos do 
campeonato de futsal que vai se iniciar nessa sexta-feira com 23 equipes, quatro equipes 
na categoria Master, 6 equipes na categoria veterano, com 13 times no força livre, 7 da 
times na série B e 6 na série A uma novidade para este ano é a  também pela liberação 
de dois jogadores de fora para cada equipe e vejo com bons olhos é com certeza vai ser 
um campeonato disputado e bem acelerado vai atrair um bom público, aos  integrantes  
dos clubes aí que fizeram presentes vejo que esse ano com certeza vai ter um  



 
 
 
campeonato bem disputado bem parelho e para o futuro a gente dá uma melhorada 
porque é para ver se a gente atrai mais público e com certeza vejo que vai ser o 
campeonato bem forte. Estamos na reta final da campanha eleitoral para o 1º turno das 
eleições de domingo olhem para os candidatos deputados que sempre nos ajudam e 
ajudam o município são parceiros nossos tem vários candidatos bons. O vereador Marco 
Dahmer saudou aos presentes aos que assistem pelo facebook, parabenizou 
especialmente todas as pessoas envolvidas da Escola Espaço do Saber ela foi à primeira 
do Vale do Caí e a Terceira do Estado avaliado no IDEB então parabenizar a diretora 
Louveti e todos os colaboradores que lá trabalham porque isso é um motivo de orgulho 
para o nosso município é uma escola Municipal, parabéns administração Municipal, 
secretário Fabiano isso é um orgulho para todos nós receber o reconhecimento e nessa 
escola aí pelo bom trabalho que está sendo feito. O vereador Mateus Arthur Specht 
saudou aos presentes aos que assistem pelo facebook, ressaltou alguns pontos da 
audiência pública do segundo quadrimestre 2022 e que Vale ressaltar o nosso limite legal 
de despesa do Legislativo é de 6% de acordo com o orçamento do Município e a câmera 
de Harmonia acaba utilizando de 6% apenas 0,97% então vejo que somos aciente 
também como já comentou temos agora as eleições nesse final de semana então vejo 
que a gente deve ir olhar com muito bons olhos quem sempre contribuir com o nosso 
município também, mas a nível ou em nível Nacional a gente tem que de fato fazer ajuda 
nosso direito de votar e cobrar os nossos representantes é a nível Estadual nível Federal 
então peço que as pessoas vá votar o não votar ou voto em branco não votei, ou votar 
nulo o voto não temos poder de cobrar  nossos representantes nos cobrando que a gente 
pode também cobrar nossas representantes. Direito de escolher os representantes de 
fazer essas pessoas que tanto batalharam para isso e tem candidato que realmente 
querem fazer acontecer cabe a nós decidimos nosso futuro na Harmonia melhor do Rio 
Grande do Sul melhor de um país melhor então eu vejo que a gente deve atender esse 
pedido de ir pra urna e votar sim. O presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão às 
19h55. Convoco os Senhores Vereadores para Sessão Ordinária dia 05 de outubro de 
2022, ás 19 h 00, na sede da Câmara de Vereadores.  
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